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Decembers 'Juniorer på spil'
arrangement faldt ret tidligt, nemlig
den 8. December, hvilket ikke for-
hindrede de obligatoriske julerier med
lodtrækning om søde sager og lidt
lagkage, pebernødder og kaffe/
te/sodavand til de sultne sjæle.

Aftenens skakligt brutale indslag, der
faldt før bespisning og præmie-
lodtrækning, bestod i opdeling i et antal
hold af 6-7 mand der så dystede i lyn.
Alt sammen meget normalt - hvis det
ikke lige var for de magiske kort som
hvert holds juniorsektion kunne trække
før en runde. Holdene fik to kort hvis
junioren svarede rigtigt på et
spørgsmål, og måtte ellers nøjes med
et.

Disse kort have en ofte afgørende
indflydelse på matcherne. Et kort
kunne for eksempel betyde, at et hold
startede med et minut mindre på alle
ure. Et andet dekreterede at den ene
side skulle spille med et tårn mindre
mens den anden part havde en springer
mindre. Eller hvad med ikke at måtte
udføre dobbeltskridt med bønder.
Overhypermoderne skak må man sige.
Nogle ad de svagere kort forhindrede
blot folk i at rokere eller gav dem et
dobbelttræk i forbindelse med træk to,
hvilket isoleret set ikke er specielt
brugbart, hvis modstanderen tænker
sig blot lidt om.

Hvis et enkelt kort kunne påføre et hold
ganske store ubehageligheder var det

intet imod hvad to kort i kombination
kunne gøre. En virkelig vinder sås i
runde tre, hvor hold fire fik et kort, der
tillod dem fra start at fjerne to bønder i
modstanderens startopstilling i
kombination med et kort der gav dem
et dobbelttræk som første træk. 4-0 fra
start idet alle hvidspillere på holdet så
blot fjernede sorts f- og g-bønder og
udførte de to træk 1.e4 fulgt af 2.Dh5+
og MAT! Skak kan være utroligt simpelt
med de rette magiske kort! Da
modstanderholdets enlige og bovlamme
kort ikke havde den store permanente
effekt endte det i en 7-0 massakre.
Harry Potter fans kan så diskutere om
det var et anslag for eller imod de
mørke kræfter.

Et antal lækre hvide lagkager med
jordbærsyltetøjsfyld i flere lag blev efter
nogle runder stillet på bordet og
forsvandt på ikke særlig magisk vis.
Samtidig gik bowlen med lodder rundt,
så folk kunne erhverve et øjebliks håb
om lette gevinster. For nogen gik det
endda i opfyldelse i form af æsker med
chokoladefrøer og lignende, der ikke
indgår i en normal slankekur.

Så var det efterhånden ved at være gå-
hjem tid for klubbens yngre
medlemmer og fremmødte forældre.
Resten ryddede bulen og gik så i gang
med - Yep, at spille skak. Hvor får de
det fra?!

JSP
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Med et stænk af magi og en halv snes lagkager.



Der er lidt af en tradition med at
referere de forskellige ASK holds
resultater startende med 1. holdet,
derefter 2. holdet, osv. Men det er
næsten for let for læserne. Så her
kommer diverse reportager i en mere
tilfældig orden.

Et fjerdeholdsdrama
Jeppes første holdkamp

-------------

Det lykkedes lige 4. holdet at klemme
en 4½-3½ sejr ud af mødet med
Hillerød IV her i 2. runde af
holdturneringen. Det så fra start
lovende ud med en 3-0 føring efter
nogle timer, men Hillerødderne kom
altså ganske godt igen senere på
aftenen.

Det, der imidlertid gør matchen mere
end almindelig interessant, er den
spiller, der debuterede på ASKs 8.
bræt. Nemlig Jeppe Halkjær, som blev
sjanghajet til formålet, og udfyldte sin
plads i fin stil med en sejr. Jeppes navn
er jo dukket op en del gange i
forbindelse med hans mange resultater
indenfor skole/juniorskak i 12 års
klassen. Hans erfaringer mod voksne
modstandere er imidlertid stærkt
begrænsede, for slet ikke at tale om det
at spille med fuld betænkningstid. Dvs.
2 timer til 40 træk. Juniorskak er jo
typisk 15-30 minutter til hele partiet.
Men med et opfriskningskursus i
notation og diverse andre forhold
omkring holdturneringsskak i timen før

kampstart vandrede han derefter ind og
spillede sin modstander ud over
baglinien på et par timer. Så
holdledere, fædre, juniorledere og andre
med interesse i sagen kunne gå
beroliget i seng.

Vi skal ikke snydes for partiet.

Hvid: Jeppe H. Petersen, ASK IV, bræt
8
Sort: Holger Christensen, Hillerød IV

1.e4,e5 2.Sf3,Sc6 3.Lc4,d6

En sjældent spillet opstilling, der
kaldes Halvitaliensk. Spiller hvid nu 4.
d4 kan sort med 4.-Le7 overgå til
Ungarsk forsvar (1.e4,e5 2.Sf3,Sc6
3.Lc4,Le7). Begge forsvar er en smule
passive men i det store og hele ok.

4.o-o,Lg4

Når hvid allerede har rokeret, er denne
binding en smule irriterende for hvid.
Det er derfor man ofte spiller 4.d4 eller
4.c3 i stedet. Sort skal i al fald ikke
have lov til at følge op med Sc6-d4
uden videre, hvilket ville svække
kongestillingen noget efter slag på f3.

5.h3,Lh5 6.c3,Sf6 7.Te1,g6?!

Det er at stramme buen for meget. Godt
nok forsvinder bønderne foran hvids
konge, men det er begrænset hvor
meget sort hurtigt kan bringe sine
officerer til den fløj, og bindingen af Sf3
er ikke fatal. Så de to bønder sort får
for officeren rækker ikke.
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8.g4,Sxg4 9.hxg4,Lxg4 10.d4,exd4
11.cxd4,Df6 12.Sbd2,Sxd4 13.Da4+!

Sort har fået bonde nummer tre for
officeren. Men hvid har et trick i ærmet,
som sort misser. Efter f.eks. 13.-Sc6
14.e5 er der nu nok ingen tvivl om at
det er hvid, der har teten.

13.-c6 14.Lxf7+

Det kunne også spilles på 13.-Ld7. Nu
får hvid en bonde igen og får byttet de
brikker af, der måske kunne true hans
konge.

14.-Kxf7 15.Dxd4,Le7 16.Dxf6+,Lxf6
17.Sh2,Le6 18.f4,Thg8 19.Shf3,h5
20.Sg5+,Lxg5 21.hxg5,Tae8 22.b3,b5
23.La3,c5 24.b4,c4 25.e5,d5 26.Sf3

Jep! Springeren ind foran
modstanderbonden og så på en farve,
som løberen ikke behersker. Det har vi
vist også snakket om til træning. Til
overflod kan springeren fra d4 true
bonden på b5 og understøtte hvids e-
bonde i dens videre march mod det
forjættede land. Sådan nogle
ufordrivelige springere står næsten
altid godt.

26.-Kg7 27.Sd4,Ld7 28.Lb2,Tgf8
29.e6

Så er der en styg afdækkerskak klar.

29.-Lc8 30.e7,Tf4

Sort har ingen fornuftige træk. På 30.-
Tf7 vinder 31.Sf5+ fulgt af Sd6 også
materiale i store mængder.

31.Se6+,Kh7 32.Sxf4,h4 33.Sxd5

Stop! Jeg vil af! Sort opgiver. En
upåklagelig debut i holdskak må man
sige. Faktisk gik Jeppe så koncentreret
til sagen, at uglerne følte behovet for at
minde ham om at man godt kunne
rejse sig og motionere under partiet!

JSP

Holdturneringens
halvvejsstillinger

Inden vi går videre med referaterne,
skal lige have stillingen omkring jul i di
forskellige rækker, hvor ASK har hold.

2. Division
--------------
1. Øbro I 14½ 5
2. AS04 I 14 5
3. K41 II 11½ 3
4. ASK I 11½ 3
5. Birkerød I 10 1
6. Helsinge II 9 2
7.Amager I 9 1 -1
8. Skovlunde I 8½ 2 -1

Amager og Skovlunde mangler deres
indbyrdes kamp. Som man kan se er
det en tæt række. Som de enkelte
partier og matcher er forløbet, kan vi
ikke være tilfredse. Vi kunne faktisk
godt have haft 4-6 point mere med
tanke på diverse gevinststillinger, der
blev til remis eller endda tabt. Der har
også været et par heldige remiser hist
og pist. Men kontoen for medgang er
bestemt ikke overtrukket., så der ’bør’ 
være noget at hente der i anden del af
sæsonen.

Mesterrækken, 8 HK
---------------------------
1. Hørsholm I 17½ 4
2. ASK II 13½ 5
3. Hillerød II 13 4
4. Roskilde II 12½ 4
5. Bornholm I 12 4 -1
6. Fr.borg I 7½ 1
7. Ålsgårde I 7½ 0
8. Fr. sund I 4½ 0 -1

Her er det Bornholm og Fr. sund, der
mangler en kamp. Den kunne meget vel
føre til at Bornholm ligger sig i spidsen.
Også ASK II har haft en noget
skuffende første del af turneringen.
Sejren over Hillerød II lunede for
moralen, mens både matcherne mod
Fr. borg og Fr. sund var klart under
dagligt vande. Desværre har der været
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tilfælde af at et hold stiller MEGET
svækket op, til nogle runder hvilket
har forvredet den normale point-
fordeling til ugunst for ASK.

A2 rækken, 8 HK
-----------------------
1.Jyllinge I 16 5
2. Farum II 12 3
3. Svogerslev I 11 2
4. ASK III 10 4 -1
5. Birkerød II 9½ 2
6. Bornholm II 8 2
7. Solrød I 5½ 0

Det her er straks bedre. Trods en kamp
mindre end de øvrige hold, er ASK III
godt med. I praksis er de vel på 2.
pladsen idet de blot mangler at hente
2½ point når de andre hold bliver
oversiddere. Dette til trods for at de er i
en række med en stribe førstehold.

B rækken, 8 HK
---------------------
1. Hørsholm II 15 6
2. Solrød II 13½ 2
3. Helsingør III 13 4
4. Ølst.-Stenløse I 13 4
5. ASK IV 12 3
6. Fr. værk I 11½ 3
7. Fr. sund 10½ 2
8. Hillerød IV 7½ 0

Også ASK IV har klaret sig ganske godt
i en tæt gruppe. Da de har overstået –
ikke helt uden skrammer –mødet med
Hørsholm, er der gode chancer for at de
kan holde fast i den midterplacering, de
i øjeblikket indtager. Som det er vist
andetsteds har vi jo som et stor klub
nogle ganske snedige reserver at kunne
hive frem. Så afbud og oprykning til
højere rangerende hold, der ellers nok
kunne være en plage, burde ikke have
så stor effekt.

Alt i alt er I og II holdet nok ikke
tilfredse, mens III og IV holdet kører
udmærket. Skal vi gi’ den et bette nøk
her i anden del af sæsonen, så alle hold
kommer nærmere forventningerne før
sæsonen!?

2. Holdets eskapader

Andetholdet ubesejret!

Lyder jo pænt men dækker i
virkeligheden over en katastrofal start
da målsætningen er en topplacering.
Hørsholm fører med 4 point flere efter
at have udraderet Frederikssund og
Fredensborg med 7 - 1! Mod disse to
formentlig svageste hold fik vi
henholdsvis 4½ og 4 point.

I Frederikssund viste Per og Christian
stor styrke og vandt mens Birger,
Flemming og Kasper stadig har røde
ører. Starten var ellers lovende da vores
kanindræber Kenneth vandt på en halv
time. Birger stod godt men ofrede
overoptimistisk, Jeg blev kørt baglæns
af en 1650 mand og Kasper kunne ikke
realisere to heste mod et tårn mod en
14xx mand. Hvor Eigild måske er for
svag mod 1.-holds 3. bræt mænd i
denne række, er Niels på 7. pænt med.
I al fald var der ingen tvivl om
udfaldene, så vi endte på 4½.

Fredensborg i anden runde på Eng-
holmskolen skulle rigtig ned?! Vi fik 4
point. Per og Christian måtte ned.
Eigild spillede solidt og fik sin remis,
Birger vandt, mens jeg igen tabte til en
på papiret svagere spiller. Kasper
vandt. Remis til Niels, og igen vandt
Kenneth på under en time.

Hillerød 2 - Ask 2 burde give os et
nederlag på 5- 3, men VI VANDT 5 - 3
uden held endda!

Per vandt i 19 træk over Lars Nilsson.
Christian tog sig af Espen Lauge
Sørensen (2066) og Eigild holdt mod
Palle Skov! Birger bukkede langt inde i
spillet mod Peter Svendsen, der ellers
ikke havde noget videre, og jeg kom
endelig på tavlen, da jeg i fin stil slog
deres unge klubmester Christoffer
Pedersen. Niels vandt sikkert over
Henrik Paulsen og Kasper behøver ikke
skamme sig over at tabe til stærke
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Hans Endrup. Kenneth havde nogle
flagrende bønder. Det så lidt uldent ud,
men remisen var vist i orden. Alt i alt
hvad vi trængte til, men oprykningen
må siges at være illusorisk efter tre
runder.

Fl. Borg

Men der er da
lyspunkter

Der er f.eks. Pers sejr fra 1. runde, som
vi skal se her, lige som hans parti fra 3.
runde måske dukker op i disse spalter
senere.

Hvid: Per S. Sørensen
Sort: Daniel Andersen, Frederikssund

1.e4,e6 2.d4,d5 3.Sc3,Sf6 4.e5,Sfd7
5.f4,c5 6.Sf3,Sc6 7.Le3,a6 8.Dd2,b5
9.dxc5,Lxc5 10.Lxc5,Sxc5
11.Df2,De7

Det er mere almindeligt at spille 11.-
Db6

12.Ld3,b4 13.Se2,a5 14.0-0,La6
15.Tad1,Lxd3 16.cxd3,o-o 17.Sed4,
Sxd4 18.Sxd4,Db7 19.De3,Tac8
20.g4,Tfe8

Der blæses til angreb. Evaluering er
+0.2 i hvids favør. Et godt eksempel på
computerens nærsynethed, med
mindre der er et sort modspil, som jeg
ikke kan få øje på. Svaret Tfe8 er nok
ikke det bedste...måske De7.

21.f5,exf5

Byttet kan heller ikke være godt; til
gengæld er det også ved at være for
sent til De7. F.eks. 21.-De7 22 f6,gxf6
23 exf6,Df8 24 g5,e5 25 Sf5,d4 26 Dh3
med stærkt angreb

22.gxf5,Db8 23.Tde1,Sd7 24.e6,fxe6
25.fxe6,Sf8 26.Txf8+,Txf8

Kvalitetsofferet er muligvis forhastet.

Computeren kan f.eks. bedre lide 26.
Tf2 med klargøring af ressourcerne i f-
linjen...

27.e7,Tfe8 28.De6+,Kh8 29.Sf5,Tc2
30.Sd6,h6

Efter 30.-Da7+ 31.Kh1,Df2 32.Sf7+,Kg8
er der kun remis ved evig skak, men
efter 31.Te3,Tc1+ 32.Kf2,Tc2+
33.Kf3,Dxe7 34.Dxe7,Txe7 35.Txe7,g6
36.Te2 vinder hvid

31.d4,Dc7

Evaluering +1.3. Rart at se at
computeren er enig i 31.d4, som jeg
brugte lidt tid på at finde. Det kan være
svært at tage det roligt midt i et godt
angreb, når adrenalinen er oppe under
loftet.

32.De5

32.Dxd5 hviler på en ide om at skakke
sig til tårnet på c2 efter 32.-Txe7
33.Txe7 Dxe7 34.Sf7+ Kh7 (34..Kg8
35.Se5+) 35.Df5+, men det duer
desværre ikke, da sort indskyder 33.-
Tc1+. Efter 32.De5 kan sort desværre
bytte ned til 32.-Txe7 33.Dxe7 Dxe7
34.Txe7 Txb2 35.Sf7+ Kg8 36.Se5 Txa2
37.Tb7, hvor hvid vistnok beholder en
lille fordel, men der er et langt stykke
arbejde i at konvertere det til en
gevinst. Næh, gevinsttrækket er
32.Df7!, som jeg ikke turde spille under
partiet, da jeg ikke syntes at jeg kunne
forhindre matten efter 32..Dxd6
33.Dxe8+ Kh7. Men det simple 34.Dh5
holder jo sammen på det hele, sort kan
ikke stoppe bonden i at forvandle sig.
En påmindelse om at regne varianterne
færdig, og om at holde speederen nede,
når først man er kommet af sted i fuld
fart.

32.-Dd7

efter 32 De5,Dd7 er det derimod ikke
så svært for hvid - Se blot, Dg4 er ingen
stor trussel.
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33.Sxe8,Dxe8 34.Df5

Et monstertræk der truer på c2, c8 og
f8. Umuligt for sort at håndtere

34.-Tc8 35.Dxc8 1-0

Per S.

Brokker om og fra
1. Holdet

Førsteholdet har fået bemærkelses-
værdigt lidt ud af stillingerne i så at
sige alle matcher. Det koster på
pointkontoen, hvilket kan ses. En score
på knap 50% er ikke tilfredsstillende.
Specielt ikke når man går i brokkemode
og ser på hvad det kunne have været
undervejs.

$BROKKEMODE START

Første runde gav seks remiser og to
boller mod Skovlunde. Det var ærlig talt
temmelig misvisende. Både Thomas og
Jan kom skidt ud af starthullerne og
tabte regulært nok. Tommy, Dennis og
Nils spillede vel også regulære remiser
om end Nils nok kunne have fortsat.
Men både undertegnede, Steen og vel
især Ebbe kunne nok have vundet.
Ebbes var et af de der næsten 6 timers
partier, hvor spillerne til sidst sidder og
hænger over brættet af træthed. At jeg i
øvrigt bagefter, da jeg havde overspillet
min stilling, reddede en lidt heldig
remis, er så en anden sag. Så 4-4 eller
måske 4½-3½ til os havde ikke været
ublu. Men det blev altså 3-5. Suk!

Anden runde gav en smal sejr på 4½-
3½ mod Birkerød. Her er billedet mere
krydret, men hovedtendensen den
samme, idet f.eks. Dennis både stod
tykt til tab og gevinst efter gensidige
megabukke. Den tidnød altså! Jan
tabte en gevinststilling på en massiv
buk. Jeg vandt efter et enkelt kritisk
øjeblik. Tommy blev kørt over sådan
stille og roligt. Thomas vandt et parti
med tårn mod to løbere. Det er normalt

skidt, men var vist her ikke så tosset. I
hans sidste tidnød kunne det dog godt
være endt remis. Så et eller andet sted
lidt heldigt. Nils havde heller ikke de
store problemer med at vinde.
Reserven, Hans var ved at blive dagens
mand i skysovs, da han næsten vandt
et slutspil med en bonde i undervægt.
Gevinsten var der faktisk, men blev
overset. Ebbes remis var der ikke noget
at sige til. Alt i alt havde 5½-2½ nok
været det 'retfærdige' resultat med Jans
parti i tankerne.

Tredie runde og samme trend. Det blev
4-4 mod K41. Der var nærmest
åndenød under hele matchen. Ikke
specielt på grund af partierne. Men der
var absolut ingen ventilation i
lokalerne. Jeg så personligt flere
ventilationsriste, der var lukkede, da
jeg blev ret hurtigt færdig og havde tid
til at checke den slags. Med fire hold,
dvs 32 mand plus tilskuere i et lokale
af temmelig begrænset størrelse har
iltindholdet nok ligget omkring 15%!.
Thomas, Tommy og jeg vandt alle
udmærkede partier, hvor det hele tiden
var spil til et mål. Nils var også godt i
gang, da han stort set satte en officer i
slag. Bvadr! Ebbe spillede endnu et
langt og sejt parti og måtte for anden
gang se en gevinst fordufte til remis i
det sidste kvarter af et seks timers firs
træks parti. Surt! Jan vandt kvalitet og
havde vel en ikke helt let gevinst i
horisonten, men fortsatte så helt galt,
og blev kørt ned at et løberpar og en
fribonde - og Eric Brøndum, forstås!
Dennis tabte i sin elskede Caro Kann.
Tommy mumlede bagefter noget om en
kendt fejl i hans opstilling. Det er ellers
sjældent at han ligefrem må give et helt
point. Men her blev han rullet. Hans
gjorde endnu en gang sin 'reservepligt'
og spillede remis uden de store
armbevægelser. Helt ærligt - 6-2 til os
havde sagtens kunnet være enden på
denne match.

$BROKKEMODE END

Der vil formodentlig dukke referater af
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nogle af lyspunkterne - dvs.
gevinstpartierne - i senere numre af
Kvalibørven. Lige nu er det Øv!, Bøv!,
Humbug! Vi vil gerne have lidt medvind
i anden del af turneringen, tak!

3. Holdet.
Kort men godt nyt

Der er straks mere ved at nævne
tredieholdets resultater. To gange 5-3
og en oversidderrunde placerer dem i
nærheden af toppen i gruppen - idet jeg
naturligvis forventer de fortsætter i
samme stil!

Første runde mod Svogerslev I så sejre
til Lars Johansen, Peter Stuhr, Poul E.
Nielsen, Steen Rosenkilde samt Troels
Jacobsen. De blev komplementeret med
nedture til Hans Samuelsen (Der, må
man konkludere, hellere skulle holde
sig til at spille reserve på 1. holdet!), Sv.
Aage Rand og Steen Hagstrøm. Ikke
noget af det der pjat med at spille
remis...

Denne udmærkede start blev fulgt op
med kampen mod Solrød I, der som
nævnt også fik kniven. Kampens
heldige helte var denne gang John E.
Keiwe (Superreserve til erstatning for
Hans, der var booked til 1. holdet i
weekenden.), Peter Stuhr, Sv. Aage
Rand og Steen Hagstrøm. De glade
remisspillere var Lars Johansen og
Jacob Werner. Vi kan vel heller ikke
forbigå, at Torben Olsen og Troels
Jacobsen tabte.

Lad os lige et kort øjeblik zoome ind på
Peter Stuhr - et relativt nyt ansigt i
klubben, omend en gammel haj i
holdskak fra tidligere i karrieren. Han
er sammen med Erik Thomsen de
eneste på samtlige ASK hold, der har
max. score. Det er lidt tidligt at
drømme om en 100% score efter 2-3
spillede runder. Men de er altså de
eneste, der har muligheden. Time will
tell....

Lidt stjernedrys
Hvis vi skal se på hvem, som har klaret
sig godt på de forskellige hold i første
del af turneringen, må vi jo åbne lidt op
for indslusningskravene, da folk har
haft en vane med skiftevis at tabe og
vinde. Der er dog nogle behagelige
undtagelser.

Først de to maksi’mumser – Erik
Thomsen fra 4. holdet med 3 a 3 samt
Peter Stuhr fra 3. holdet med 2 a 2
(oversidder runden gør, at runde 3 ikke
tæller, men det skal Peter jo ikke lastes
for.)

En håndfuld spillere har så 2½ a 3. Det
er Jesper Schultz fra 1. holdet, Niels
Højtved og Kenneth (Kanindræber)
Jørgensen fra 2. holdet, Jesper Fris fra
4. holdet samt vel også Lars Johansen
med 1½ a 2 (plus oversidderrunder) fra
3. holdet.

----------

Kanindræber?!…

Og hvad er så det med Kenneth
’Kanindræber’ Jørgensen –Joh, se blot
den måde han lurer på folk, når partiet
starter. Så snart de kommer ud af
deres små huller, eller hvor de nu
gemmer sig –så - BANG! DU ER DØD!

… I al fald nogen gange.

JSP

Fuldfede kampreferater?

Skulle nogen mene, at holdreferaterne
er lidt kortfattede, har de for så vidt ret.
Der er en række skribenter i gang med
referater. Men de kommer altså først
frem efter Jul/Nytår/Snestorme osv. Så
det kan godt være, der kommer et tillæg
i næste nummer. Men dette nummer
skulle altså ud i starten af Januar på
grund af indbydelsen til GF.
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DM i Skoleskak 2006
Ved årets DM i Skoleskak havde Allerød denne gang et rekordhøjt antal deltagere med
idet både Henrik Esmann (gruppe B), Jeppe Hallgren Petersen (gruppe D), Malte
Hallgren Petersen (gruppe E) og Mikkel Kofoed Petersen (gruppe F) var med.

Som en tradition gennem nu 32 år spilles DM altid på Abildgårdskolen i Odense den
sidste weekend i november. Turneringen begynder lørdag eftermiddag og slutter søndag
lige før frokost. Undertegnede var i år forhindret i at være med om lørdagen pga. et
bryllup i familien, men nåede at kigge forbi søndag inden afslutningen.

For Allerøds juniorers vedkommende blev det lidt af en blandet turnering. De var alle
oppe mod hård modstand og det gav desværre også udslag i pointhøsten. Henrik fik 2
point af 8 mulige, Jeppe fik 4 point af 8 mulige, Malte fik 2½ point af 8 mulige og
Mikkel fik 4 point af 9 mulige.

Juniortræneren

Junior Grand Prix i Nødebo
Lørdag den 3. december blev der afholdt jule-hurtigturnering for juniorer og skole-
skakspillere i den flotte og meget hyggelige spejder bjælkehytte, Bassebjerg, i Nødebo.
Ud over hyggeligt samvær og spændende skak bød arrangementet på æbleskiver,
juleknas, mm.

Fra Allerød deltog de 5 juniorer: Lukas, Malte, Jeppe S, Joakim og Jeppe H. Der blev
spillet i 2 grupper.

I den yngste gruppe med Lukas, Malte og Jeppe S var der kun 6 deltagere og der blev
derfor spillet alle mod alle i 2 runder. I første runde havde den debuterende og yngste
deltager (1999!), Lukas, det hårdt, men efter pausen og æbleskiverne kom han stærk
igen og sluttede på en 5 plads med 2 point. Jeppe S fik 4½ point og sluttede på en 4
plads. Malte blev nr. 2 med 7½. Gruppen blev vundet af Michael Paulsen, Hillerød, med
8½.

I den anden gruppe var der hele 10 deltagere og her tilhørte Joakim og Jeppe den
yngste årgang (begge 1993), idet juniorerne her var fra årgang 1993 til 1989. Altså 4 års
forskel mellem vore deltagere og den ældste i gruppen! Alligevel klarede vores 2 spillere
sig fornemt: Joakim fik en delt 4 plads med 6 ud af 9 point og vandt bl.a. over Claes
Scherwin (1989) fra Fredensborg! Jeppe fik en delt anden plads med 7 point. Claes
Scherwin vandt som ventet gruppen med 8 point.

Et rigtigt hyggeligt arrangement. Det anbefales allerede nu at sætte kryds i næste års
kalender ud for den første lørdag i december.

Hallgren senior
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Årets Amtsmesterskab i skoleskak for
Frederiksborg Amt blev en stor succes
for Allerøds juniorer. Turneringen
havde lidt skuffende kun deltagelse af
24 juniorer, men heraf var de 7 var fra
Allerød og de gjorde det godt!

Som altid er Amtsmesterskaberne den
turnering, som afgør hvilke juniorer,
der kan deltage i Danmarks-
mesterskaberne (DM) i Odense sidst i
november. Meget var derfor på spil,
men kun de to bedste juniorer fra hver
af de 6 aldersgrupper ville kvalificere
sig til DM. De ældste og yngste
aldersgrupper har ofte meget skiftende
deltagerantal og i år var ingen
undtagelse. Kun 1 deltager var tilmeldt
gruppe A (den ældste aldersgruppe), 2
deltagere i gruppe B og 2 deltagere i
gruppe F. I disse grupper var det derfor
allerede fra begyndelsen afgjort hvem
der skulle med til DM! Gruppe A, B og
C blev derfor slået sammen og det
samme blev gruppe E og F, så alle

spillere var sikret mindst 9 kampe.

I gruppe B deltog Allerøds egen Henrik
Esmann, som for 2 år siden
kvalificerede sig til DM efter en tæt
afgørelse på korrektion. Sidste år
missede Henrik dog kvalifikationen, så i
år var Henrik ekstra opsat på at
komme med til DM igen. Da det dog
viste sig at kun 2 deltagere var med i
gruppen, kunne nerverne smides
allerede fra begyndelsen og det gjaldt
nu alene kampen om Amtsmester-
skabet. Christoffer Pedersen fra
Hillerød (rating 1785) som var eneste
fra gruppe A gjorde sin pligt og vandt
den samlede gruppe med 9 point ud af
9 mulige. Efter at Henrik havde spillet
remis med den anden deltager fra
gruppe B (Claes Scherwin fra
Fredensborg), så det længe ud til, at
begge spillere ville ende med 7,5 point
ud af 9 mulige (og dermed omkamp om
Amtsmesterskabet!). Et lidt unød-
vendigt nederlag til Henrik sidst i
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Vi ka’ bare det gylle –4 mand videre af 7 mulige

Den sædvanlige
opstilling af su-
spekte individer.

----

Malte er tydeligt
gået for hårdt til
bønderne og må
have væggen til
hjælp for at
holde balancen.



turneringen resulterede dog i, at Claes
snuppede Amtsmesterskabet. Henrik
sluttede alligevel flot med 6,5 point ud
af 9 mulige og skal af sted til DM.
Andreas Post Silving fra Allerød (gruppe
C) var oppe mod hård modstand i den
kombinerede gruppe, men selvom
Andreas kæmpede bravt resulterede det
desværre ikke i kvalifikation til DM.

I gruppe D havde Allerød både Joachim
Holm Knudsen og Jeppe Hallgren
Petersen med i den 6 mands gruppe,
som kæmpede om Amtsmesterskabet
og de to DM pladser. De spillede en
dobbeltrundet alle-mod-alle turnering
og skulle derfor spille hele 10 kampe.
Både Joachim og Jeppe har med gode
resultater lige deltaget i de åbne
Københavnsmesterskaber, så de var
begge favoritter i gruppen sammen med
Nicolai Larsen fra Espergærde. Efter
første halvdel af turneringen lå Jeppe
og Nicolai også lige med 4,5 point ud af
5 mulige og Joachim havde 3 point på
3. pladsen. Anden del af turneringen
var derfor meget afgørende og her viste
Nicolai sig (desværre for Allerød!) at
være lige lidt bedre og endte samlet på
9 point ud af 10 mulige. Jeppe spillede
en rigtig god turnering og sluttede på 2.
pladsen med 8,5 point og Joachim fik
6,5 point på 3. pladsen. Jeppe skal
derfor til DM.

I gruppe E havde Allerød også 2 spillere
med nemlig Jeppe Samuelsen og Malte
Hallgren Petersen. Begge spillere var
yngste årgang i gruppen, så det var på
forhånd ventet, at de ville få det svært i
gruppen. Et enkelt års udvikling
betyder nemlig en hel del når man kun
er 9-10 år gammel. Jeppe spillede en af
sine første betydningsfulde turneringer
og det har ofte meget at sige, da man
lige skal vende sig til ikke kun at spille
for sjov. Det blev dog til en god
turnering for Jeppe og han gav de
andre i gruppen god modstand uden at
det dog resulterede i en DM plads.
Bedre gik det for Malte, som fejede alt
modstand væk og sluttede med
maksimale 9 point ud af 9 mulige. En

superpræstation af Malte, som indtil
videre har fået en rigtig god start på
årets turneringer med først et åbent
Københavnsmesterskab (se sidste
nummer af Kvalibørven) og nu for andet
år i træk et Amtsmesterskab! Malte
skal derfor også til DM.

Slutteligt spillede de yngste juniorer i
gruppe F, hvor Allerød havde Mikkel
Kofoed Pedersen med. Da der ligesom i
gruppe B kun var 2 deltagere med,
kunne Mikkel også smide nerverne
vedrørende DM kvalifikation og
koncentrere sig om Amtsmesterskabet.
Ud over den anden deltager i gruppe F,
skulle Mikkel spille mod alle fra den
ældre gruppe E. Der var derfor hård
modstand i vente for Mikkel, men det
gik rigtig godt og Mikkel sluttede med
3,5 point. Desværre fik den anden
deltager i gruppen 4 point og snuppede
Amtsmesterskabet foran Mikkel, som
dog skal til DM.

Med lidt mere held til både Henrik,
Jeppe og Mikkel kunne det ene
Amtsmesterskab til Allerød godt være
blev til flere. Juniortræneren er dog
meget tilfreds med alle juniorernes
præstationer og glæder sig til at følge de
fire juniorer i DM i skoleskak, som
spilles i weekenden d. 26.-27.
november i Odense.

Tak til alle juniorer, forældre og ikke
mindst Lars og Johannes for et rigtig
godt Amtsmesterskab.

Juniortræneren

Lars samler mod til præmieuddelingen
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Dagsorden:

1. Valg af dirigent, referent og evt. stemmetællere.

2. Formandens beretning for den afsluttede sæson, herunder præmieuddeling.

3. Kassereren fremlægger regnskabet for indeværende sæson.

4. Indkomne forslag.

BEMÆRK! Forslag som ønskes behandlet under dagsordnens pkt. 4, skal være
undertegnede skriftligt i hænde senest 14 dage før, dvs. 9 februar 2006, og den
færdige dagsorden vil foreligge til uddeling på klubaftenen torsdag d. 16. februar, jf.
vedtægternes § 4, stk.

5. Bestyrelsens forslag for den kommende sæson mht.
 Overordnet aktivitetsplan.
 Tilhørende budget.
 Kontingentfastsættelse.
 Fastsættelse af spillested, den ugentlige spilledag og spilletid.

6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen, samt revisor og revisor-
suppleant.

7. Eventuelt.

BEMÆRK! Under dette punkt uddeles initiativprisen.

På bestyrelsens vegne

Jan Mortensen, formand

Generalforsamling
23. Feb. 2006 kl. 20.00

------------------------------

Medlemmerne af Allerød Skakklub indbydes hermed til årets ordinære general-
forsamling torsdag den 23. Februar 2006, kl. 20.00 i klubbens lokaler i Pensionisthuset
på Skovensvej 6 i Allerød.
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Hvorfor skal det
være så svært?

Folk, der tror at skakspillere er nogle
sølle eksistenser, der blot polerer deres
mindreværdskomplekser, bør læse
følgende udtalelse, angiveligt leveret af
en af historiens store angrebsspillere –
Aljechin.

Man er nød til at have kendskab til den
menneskelige natur og kende mod-
standerens psyke som en del af kampen
i skak. I tidligere tider blev kampen kun
ført med brikkerne. Nu kæmper vi med
vores modstander (eller i al fald forsøger
at kæmpe), med hans kampvilje, hans
nerver, hans individuelle karakteristika,
og sidst men ikke mindst hans
forfængelighed.

Af en eller anden grund tror redaktøren
nu ikke helt på at den gennemsnitlige
ASK spiller går til fadet med en sådan
ildhu!

Lånte fjer
Flemming Borg har just opdaget, at
han fjeldagtigt er blevet registreret som
norsk ELO spiller og derfor slet ikke
optræder på DSUs liste. Tak til
broderfolket!

Henriks hånd-
tegnede (h)julenisse
Hvis nogen undrer sig hvem der står
bag juletegningen på forsiden – og
hvem gør ikke det, da det ikke ligner
redaktørens små agurkemænd – kan
Spadderspalten afsløre, at det er
Henrik, der står bag. Han kom af
vanvare til at afsløre, at han har
talenter i den retning under en af de
sædvanlige juniortræningssessioner om
torsdagen i efteråret. Så var hans
skæbne beseglet. Tegn en forside med
et julemotiv, for ellers… nå, lad det nu 
ligge. Sladderspalten kvitterer ved at
bringe et billede af Henrik på en alt for
lille stol under det nyligt afholdte Amts-
mesterskab i skoleskak.
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Alt er sandt indtil det modsatte er bevist!
(…Og selv da kan man ikke vide sig sikker.)
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Redaktør:
Jesper Schultz-Pedersen
Lyngevej 12, Uvelse, 3550 Slangerup
48212667, jesper@chessspot.dk

Juniortræner:
Casper Schultz
Havebovej 5. 3450 Allerød
48177820,
Casper_schultz@hotmail.com

Holdkoordinator:
Ejgild Nielsen
Humlevej 19, 3450 Allerød
48170233, Arb: 44340325
ejgild.nielsen@mail.dk

Materialeforvalter:
Frank Madsen
Kongshøjparken 58, 3550 Slangerup
47335319, frma@slangerupkomm.dk

Næstformand:
Birger Hagstrøm
Villa Heise Park 47, 3450 Allerød
40312111, birger@hagstromlaw.dk

Formand:
Jan Mortensen
Søbrinken 15, 3450 Allerød
61780038, jm@beazy.com

Kasserer:
Johannes Jensen
Lærkenborg Alle 10, 3450 Allerød
48175768
johannes.jensen@webspeed.dk

Turneringsleder:
Lars Johansen
Spurvevang 7, 3450 Allerød
48143900
Arb: 45886633 / mobil: 25160777
lars.johansen@rosendahl.dk

Sekretær & Pressekontakt & kontakt til
offentlige instanser:
Ebbe P. Schultz
Hybenhaven 11, 3450 Allerød
48177285
hybenhaven@post.cybercity.dk

Program for den nærmeste tid

Dato: Tidspunkt: Aktivitet:
5/1 20:00 Allerød Lynmesterskab
6/1 –8/1 NSU Open EMT.
12/1 19:30 5. runde. Klubturnering.
15/1 Søndag 4. Runde. Holdturnering. 1. + 2. Hold.
19/1 19:30 4. Runde. Holdturnering. 3. + 4. Hold.
26/1 19:30 6. Runde. Klubturnering.
2/2 19:30 Juniorer på spil.
5/2 Søndag 5. Runde. Holdturnering. 1. + 2. Hold.
9/2 19:30 5. Runde. Holdturnering. 3. + 4. Hold.
16/2 20:00 Foredrag + Vinterlyn.
23/2 20:00 Generalforsamling.
2/3 19:30 7. runde. Klubturnering.

Kontaktinformation

Spillelokalernes adresse & klubbens hjemmeside:

Skovensvej 6, 3450 Allerød, tlf: 48171436 –www.ask-skak.dk


